

PROTOKÓŁ Nr XVI/25
z obrad XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego
odbytej w dniu 28 maja 2025 roku w sali konferencyjnej
Starostwa Powiatowego w Łowiczu, ul. Stanisławskiego 30 a

Ustawowa liczba Radnych	– 19
Radnych obecnych podczas spotkania	– 19
Lista obecności	– /Zał. Nr 1/
Nagranie z obrad Sesji RPŁ	– /Zał. Nr 2/

Porządek obrad:

- 1. Otwarcie obrad XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego.**
- 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.**
- 3. Przyjęcie wniosków do porządku obrad.**
- 4. Przyjęcie wniosków do protokołu z XV Sesji Rady Powiatu Łowickiego.**
- 5. Przedstawienie Raportu o stanie Powiatu Łowickiego za 2024 rok.**
- 6. Informacja o działalności promocyjnej na rzecz rozwoju Powiatu Łowickiego.**
- 7. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie powołania Komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu.**
- 8. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łowiczu.**
- 9. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2025 rok.**
- 10. Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr X/61/2024 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2025-2036.**
- 11. Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między sesjami.**
- 12. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między sesjami.**
- 13. Wolne wnioski radnych i sprawy różne.**
- 14. Zakończenie obrad XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego.**

Ad. pkt 1

Otwarcie obrad XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak witając Radnych i zaproszonych gości otworzył obrady XVI Sesji Rady Powiatu.

Ad. pkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że w sesji bierze udział 19 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Ad. pkt 3

Przyjęcie wniosków do porządku obrad.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że porządek obrad wraz z materiałami Szanowni Radni otrzymali. Czy są uwagi do porządku obrad? Nie widzę.

Ad. pkt 4

Przyjęcie wniosków do protokołu z XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak poinformował, że protokół z XVI Sesji RPŁ został wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Czy są uwagi do protokołu z XII Sesji Rady Powiatu Łowickiego? Nie widzę.

Ad. pkt 5

Przedstawienie Raportu o stanie Powiatu Łowickiego za 2024 rok. /Zał. Nr 3/

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Zgodnie z praktyką lat poprzednich Szanowny Panie Przewodniczący, Państwo Radni, zgodnie zresztą z procedurą przedkładamy Państwu w formie pisemnej ten Raport, a dyskusja tak jak zawsze odbędzie się za miesiąc, zgodnie zresztą z przepisami. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są tutaj jakieś uwagi? Jeżeli nie, to będziemy kontynuowali tą tradycję z lat ubiegłych. Państwo otrzymali Raport, a na następnej sesji będzie dyskusja.

Ad. pkt 6

Informacja o działalności promocyjnej na rzecz rozwoju Powiatu Łowickiego.

Dyrektor CKTiPZŁ Joanna Idzikowska przedstawiła informację o działalności promocyjnej na rzecz rozwoju Powiatu Łowickiego. /Zał. Nr 4/

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionej informacji? Nie widzę.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak o godzinie 13:15 ogłosił przerwę w obradach XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak o godzinie 13:25 wznowił obrady XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Ad. pkt 7

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPL w sprawie powołania Komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu.

Dyrektor Wydziału EKZ Ilona Wężowska przedstawiła projekt Uchwały RPL w sprawie powołania Komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Ponieważ zgłosiło się dwóch radnych, a ja bym chciał, żeby było tak, że ja przedstawię teraz Uchwałę Rady Społecznej ZOZ-u, a następnie pismo lekarza i wyjaśnię dlaczego, to Państwo chcecie teraz mówić, czy jak ja całą tą procedurę przejdę związaną z ...

Radny Tadeusz Gajda: Poczekamy Panie Przewodniczący.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dobrze, dobrze, czyli ja czytam.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak przedstawił Uchwałę Nr I/1/2025 Rady Społecznej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu z dnia 26 maja 2025 r. /Zał. Nr 5/

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak przedstawił pismo lekarza Grzegorza Szymańskiego, będące zgodą na członkostwo w Komisji konkursowej na Dyrektora ZOZ w Łowiczu. /Zał. Nr 6/

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Informuję Państwa radnych, że zgodnie z § 10 pkt 1 Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 6 lutego 2012 roku w sprawie sposobu przeprowadzenia konkursu na niektóre stanowiska kierownicze w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą, podmiot tworzący wyznacza od trzech do sześciu swoich przedstawicieli z zaznaczeniem, że muszą posiadać oni wykształcenie wyższe. Informuję, że będziemy głosować każdego kandydata osobno według kolejności zgłoszeń i w ten sposób wybierzemy skład osobowy. Na koniec przegłosujemy jeszcze całą uchwałę z wymienionymi wszelkimi, wszystkimi nazwiskami członków komisji. Od razu wyjaśniam dlaczego, kiedy nawet powołamy tą komisję spośród naszych radnych, tych członków spośród Rady, dlaczego przegłosujemy wszystkich. Dlatego, że dwie osoby nie są związane, czytałem, Pan Doktor i tutaj jako przedstawiciel Pani Basia, Rady Społecznej ZOZ. Mamy do wytypowania 5 miejsc i proszę o zgłaszanie kandydatur do składu komisji.

Radny Tadeusz Gajda: Panie Starosto, Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, chciałem zgłosić Radną Beatę Orzeł i uzasadnić tym, że wielokrotnie uczestniczyła w konkursach dyrektorów szkół i tak dalej, jako Sekretarz Urzędu Gminy w Łowiczu. Bardzo proszę o poparcie.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy Radna Beata Orzeł wyraża zgodę?

Radna Beata Orzeł: Tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję, proszę o kolejne zgłoszenia.

Radny Piotr Malczyk: Ja na wstępie mam pytanie do Pana Starosty, ponieważ mamy już tutaj podjęcie uchwały, a czy nie byłoby rozsądnym to, aby przekazać nam, czemu nie można w tym momencie Pani Dyrektor przedłużyć tej umowy? Z tego, co domyślam się, to taka możliwość jest, to bym chciał na początku zapytać Pana Starostę, a po odpowiedzi Pana Starosty podam swoją kandydaturę.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Znaczący muszę powiedzieć, że rozpoczęliśmy procedurę wyłaniania i nie ukrywam, że dobrze byłoby to skończyć, natomiast jeżeli Pan Starosta by chciał się odnieść, to bardzo proszę.

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Wiemy dobrze, że kadencja Pani Dyrektor, która jest, była kadencją trudną i dziwną. Przez 2 lata praktycznie szpital funkcjonował w warunkach, użyję tego słowa, chociaż niedokładnie chodzi mi o to, że w jakimś szaleństwie, ale nie do końca zgodnymi z normą były te warunki w związku na pandemię, która wywróciła funkcjonowanie służby zdrowia do góry nogami, więc nawet jeżeli współpracuje od roku tak dosyć ściśle z Panią Dyrektorem, to uważam, że dobrze by było, że nawet gdy Pani Dyrektor wystartuje w tym konkursie, dobrze by było, żeby przedstawiła, jaki ma pomysł na szpital. No dobra, to tyle. Nie wiem czy to Panu wystarczy, no ale taki jest mój pogląd.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Ja mogę powiedzieć tylko tyle, że możliwości są dwie: albo taka, jak tutaj zaproponował Radny, albo Komisja konkursowa bez względu na wynik, to uważam, że zawsze większy mandat jest w momencie, kiedy zostanie ktoś wyłoniony w drodze konkursu, ale to taka moja, bardziej prywatna opinia.

Radny Piotr Malczyk: Chciałbym zaproponować na kandydata do Komisji Panią Katarzynę Rogowską – Tylman.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy Radna Katarzyna Rogowska – Tylman wyraża zgodę?

Radna Katarzyna Rogowska - Tylman: Tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Proszę o zgłaszanie kandydatur. Miejsc jest 5, ale kandydatur może być więcej.

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Ja chciałbym zaproponować do składu Komisji następujące osoby: Pana Wicestarostę Krystiana Cipińskiego, jednocześnie wskazując go jako przewodniczącego Komisji konkursowej...

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Czy Pan Starosta wyraża zgodę?

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Tak, wyrażam zgodę.

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Panią Dyrektor Ilonę Wężowską..

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy Pani Dyrektor wyraża zgodę?

Dyrektor Wydziału EKZ Ilona Węzowska: Tak, wyrażam zgodę.

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Pana Piotra Gołaszewskiego..

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy Radny Piotr Gołaszewski wyraża zgodę?

Radny Piotr Gołaszewski: Tak, wyrażam zgodę. Jednocześnie może dodam jeszcze, że przez 15 lat pracowałem w Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Łowiczu, w latach 1998 – 2013/14 i oprócz tego mam wykształcenie wyższe, także skończyłem zarządzanie ochroną zdrowia na SGH w Warszawie.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję.

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: I również Radnego Rafała Łopusińskiego..

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy Radny Rafał Łopusiński wyraża zgodę?

Radny Rafał Łopusiński: Wyrażam zgodę.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję.

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: I Członka Zarządu Michała Trzoskę.

Członek ZPŁ Michał Trzoska: Wyrażam zgodę

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze kandydatury do Komisji konkursowej? Informuję Państwa, że każda z tych kandydatur będzie głosowana odrębnie, osobno i w zależności tutaj od tego, jaki stopień poparcia będzie, będziemy tutaj mieli ten skład Komisji konkursowej. W związku z tym przystępujemy do... przepraszam tylko na chwilę... ogłaszam 10-minutową przerwę.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak o godzinie 13:40 ogłosił przerwę w obradach XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak o godzinie 13:50 wznowił obrady XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Radny Piotr Malczyk: Chciałbym się tylko zapytać czy będziemy mogli poznać zasady głosowania, czyli czy tajne czy jawne, jaka tutaj...

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Jawne. Tak było poprzednio, też były jawne.

Radny Piotr Malczyk: Czyli właśnie chcemy... okej.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Wszystko jest jawne i będziemy głosowali.

Radny Piotr Malczyk: Jak jest Panie Przewodniczący, jeżeli chodzi o głos ważny? Co uznajemy?

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Znaczący głos ważny jest taki, który głosujemy albo za, albo przeciw, albo się wstrzymujemy.

Radny Piotr Malczyk: Dobrze i za każdą osobą będziemy osobno głosować?

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Tak, ja to już mówiłem, za każdą osobę głosujemy osobno. Tutaj Pani prawnik zwróciła mi uwagę i proszę... jeszcze raz tylko przypomnę, że dwie osoby są już członkami Komisji... oczywiście nie są, bo my jeszcze przegłosujemy całą Komisję konkursową, ale my już ich nie wybieramy, w tym sensie tak, to jest Pani Basia, tak i Pan Doktor, który przeczytałem jego oświadczenie, tak. Pozostałych członków Komisji konkursowej my wybieramy, a potem całą Komisję konkursową powołujemy. Czy to jest jasne? Czy są jeszcze pytania?

Radny Tadeusz Koziol: Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni, ja bym chciał tak doprecyzować tą naszą formę głosowania. Niech mi Pan Przewodniczący powie, czyli tak, głosujemy imiennie każdego kandydata, prawda i spośród tych, wybieramy komisję spośród tych kandydatów, którzy uzyskają największą liczbę głosów, tak? Czyli nie ma formy takiej, że musimy zagłosować na pięć, a dwie skreślić, możemy skreślić sobie nieograniczoną liczbę kandydatów, tak?

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Tak. Panie Radny, każda jedna osoba jest odrębnie.

Radny Tadeusz Koziol: Wygrywa osoba, która ma najwięcej.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Tak, wybieramy tych, którzy mają większość.

Radny Tadeusz Koziół: Rozumiem. No to ja bym jeszcze poprosił o dwie minutki przerwy, zgodnie z demokracją panującą w naszym Starostwie.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak o godzinie 14:00 ogłosił przerwę w obradach XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak o godzinie 14:05 wznowił obrady XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad wyborem Pani Beaty Orzeł do składu Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. /Zał. Nr 7/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Dokonali wyboru Pani Beaty Orzeł do składu Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu.

Członek ZPŁ Michał Trzoska: Panie Przewodniczący, ja chciałem zrezygnować ze swojej aplikacji do komisji. Dziękuję.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. No czyli mamy jedno głosowanie mniej.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad wyborem Pani Katarzyny Rogowskiej - Tylman do składu Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. /Zał. Nr 8/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 9

Przeciw – 10

Wstrzymało się – 0

Nie dokonali wyboru Pani Katarzyny Rogowskiej - Tylman do składu Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad wyborem Pana Krystiana Cipińskiego do składu Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. /Zał. Nr 9/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 11

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 8

Dokonali wyboru Pana Krystiana Cipińskiego do składu Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad wyborem Pani Ilony Wężowskiej do składu Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. /Zał. Nr 10/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 19

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Dokonali wyboru Pani Ilony Wężowskiej do składu Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad wyborem Pana Piotra Gołaszewskiego do składu Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. /Zał. Nr 11/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 10

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 9

Dokonali wyboru Pana Piotra Gołaszewskiego do składu Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad wyborem Pana Rafała Łopusińskiego do składu Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. /Zał. Nr 12/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 10

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 9

Dokonali wyboru Pana Rafała Łopusińskiego do składu Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Po przegłosowaniu kandydatur tak, tutaj otrzymałem informację, że również będziemy głosowali, po konsultacji wybieramy również przewodniczącego Komisji konkursowej i też musimy przegłosować. Czy Starosta Krystian Cipiński wyraża zgodę na to, że... na Przewodniczącego?

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Tak, wyrażam zgodę.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak o godzinie 14:20 ogłosił przerwę w obradach XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak o godzinie 14:25 wznowił obrady XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Powiem jedna rzecz, proszę Państwa, jedna rzecz wymaga wyjaśnienia, ja nie przeszedłem do następnego punktu, tylko jesteśmy w tym samym punkcie. Zarządziłem tylko przerwę techniczną wynikającą z przygotowania się do kolejnego głosowania. W związku z tym, stąd proszę zawsze zgłaszać, no wiadomo, że niepokój jest uzasadniony, ale proszę mi wierzyć, że nie nasza intencją jest cokolwiek robić nie tak, jak powinno być, ale też technicznie musimy się do tego przygotować.

Radny Tadeusz Gajda: Panie Przewodniczący, być może ja się mylę, ale wydaje mi się, że łatwiej byłoby podejmować decyzję o wyborze Przewodniczącego, gdybyśmy znali cały skład Rady. Chyba tu logika by tak podpowiadała.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Osoby wybrane przez Radę Powiatu Łowickiego do Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora ZOZ, to jest Pani Beata Orzeł, Pan Krystian Cipiński, Pani Ilona Wężowska, Pan Piotr Gołaszewski, Pan Rafał Łopusiński. Jeżeli chodzi o Radę Społeczną przy ZOZ – Pani Beata Kołodziejczyk, Barbara Kołodziejczyk, przepraszam i jeżeli chodzi o wymóg lekarza, który musi być w Komisji konkursowej, to Pan Michał

Szymański, Grzegorz, a ja tu miałem napisane Michał, więc teraz to przepraszam, Grzegorz. Trochę jest zamieszania, ale z imionami. Bardzo przepraszam, to moja akurat wina. To jest skład Komisji konkursowej. Czy jeszcze coś powtórzyć? Przepraszam jeszcze raz za to imię.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad wyborem Pana Krystiana Cipińskiego na Przewodniczącego Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. /Zał. Nr 13/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 18 Radnych RPŁ, obecny niegłosujący K. Kaliński/:

Za – 12

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 6

Dokonali wyboru Pana Krystiana Cipińskiego na Przewodniczącego Komisji konkursowej na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Jedna moja prośba tutaj proszę Państwa, taka techniczna. Proszę w trakcie sesji nie mówić, jak ma kto głosować, bo tak nie powinno być. To są informacje, każdy radny sam decyduje, a taka dyskusja polegająca: wstrzymałem czy głosuję za, to uważam, że mogę zrobić przerwę na konsultacje i wtedy Państwo sobie decydujecie, ale w trakcie sesji proszę pamiętać o jednej rzeczy – one są transmitowane, więc...

Radny Tadeusz Gajda: No Pan Przewodniczący ma rację.

Radny Piotr Malczyk: Ja bym polemizował, bo nie ma takiego zapisu, że nie można rozmawiać.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Jak kto ma głosować?

Radny Piotr Malczyk: Ja sobie z kolegą rozmawiać na temat uchwały, jak będziemy głosować, Panu się to nie podoba, jak będę głosował, ale ja z nim rozmawiam, bo się z nim konsultuje. Ja mu nie rozkazuje, tylko się z nim konsultuje.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Panie Radny, ja mówiłem, co słyszałem. Tu była rozmowa polegająca, jak kto ma głosować. W związku z tym, ja nie mam nic przeciwko, że wy sobie rozmawiacie na ten temat, tylko w formie takiej nieoficjalnej, żeby na wizji tego nie było. Ale Państwo zrobicie, ja nie

jestem tutaj od tego, żeby powiedzieć, że ja wam coś zabraniam, ale uważam, że takie informacje, kto jak ma głosować...

Radny Tadeusz Gajda: Panie Przewodniczący no nie wiem, być może ja nie rozumiem tego, być może tu są inne obyczaje, ale jeżeli się chce zrobić głosowanie tajne, to ono jest tajne. To głosowanie jest jawne i wymiana powiedzmy we własnym klubie poglądów jest niczym, co by zgorszyło naszych oglądających, czyli widzów. Natomiast nieraz jest tak, że po prostu radny się pomyli, ja też się nieraz pomylę i nacisnę nie ten przycisk, co trzeba – nacisnę za, a chcę zabrać głos, ale Monika mnie, jako Wiceprzewodnicząca, tutaj nieraz podpowiada i dziękuję jej za to i myślę, że ludzie to rozumieją, nie będą przeciwko temu. Tu się dzieje na żywo, to co nazywa się rządzeniem powiatu. Amen.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak przedstawił projekt Uchwały RPŁ w sprawie powołania Komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu wraz z nazwiskami wszystkich członków Komisji konkursowej.

Opinia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie powołania Komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. /Zał. Nr 14/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 18 Radnych RPŁ, obecny niegłosujący: K. Kaliński/:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr XVI/89/2025 RPŁ w sprawie powołania Komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łowiczu. /Zał. Nr 15/

Ad. pkt 8

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łowiczu.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Łopusiński: Opinia jest zaznaczą, że pozytywna naszej Komisji, w sensie jesteśmy za odrzuceniem tej skargi.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Łopusiński przedstawił stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wraz z projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łowiczu.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rafał Łopusiński: My tą sprawą się oczywiście zajęliśmy na Komisji Skarg, my mogliśmy to tylko uwzględnić od strony formalnej, czyli opierając się tylko na tych dokumentach, które dostaliśmy. Natomiast jest to trudna sprawa z tego względu, że to mówimy o osobie, która wymaga takiej pomocy. I tutaj mój taki apel może do Zarządu, czy nie nie udałoby się jednak w tej sprawie zrobić, żeby po prostu jakoś tej Pani pomóc? No bo mówię, my jako Komisja Skarg nic więcej nie możemy zrobić, natomiast ewidentnie kobieta potrzebuje naszej pomocy. Dziękuję.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego...?

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Ja mam nie pytanie, tylko chciałem Panu Radnemu odpowiedzieć, że to jest w projekcie i Zarząd nie ma tak naprawdę nic do tego projektu i tak samo, jak każdy z nas może porozmawiać ewentualnie z ludźmi, którzy prowadzą ten projekt, czyli konkretnie z PCPR-em i Pani Dyrektor. My się w takie rzeczy, no proszę wybaczyć, ale nie wtrącamy. To są, tam są harmonogramy, tam są regulaminy, tam jest, uważamy z naszej perspektywy fachowa, fachowy dozór i no opieramy się na tym, co otrzymujemy od pracowników naszych, więc no jeżeli nie było możliwości, no to uznajemy, no nie jesteśmy wszechmogący i nie możemy wszystkiego, tak. Nie wiem, chyba że Pani Dyrektor by tu chciała coś dodać.

Radny Tadeusz Gajda: Proszę Państwa, rzeczywiście temat jest złożony. Byłoby to bardzo proste rozstrzygnięcie powołując się na przepisy, które obowiązują nas wszystkich, ale tak już jest, że pewien wiek, a tu już jest taki wiek, jakby usprawiedliwia pewnego rodzaju wydawałoby się administracyjne zaniedbania, które mogą być niezależne od osoby, o której mówimy. Ale tak czy inaczej ja wychodzę z takiego założenia, że wszystkie sprawy też nie kierowałbym do Zarządu tego, tylko do Pani Dyrektor. I bardzo proszę Pani Dyrektor, ja przyznaję, zagłosowałem za tym, że nie zgadzam się z odwołaniem tej Pani, bo jeżeli będziemy wchodzić w takie historie, będziemy mieli 1500 podobnych spraw, do których Rada nasza, jakby z punktu widzenia rozstrzygnięcia, no moim zdaniem nie jest powołana. Są do tego organy i takim

organem jest Pani Dyrektor. Jest moja gorąca prośba, żeby raz jeszcze rozpatrzyć i wziąć, to znaczy ja myślę, że każda z tych starszych osób ma jakiegoś syna, opiekuna, jak nie ma kogoś, to być może jakąś instytucję, która by mogła jej pomóc, ale prosiłbym o nie na zasadzie, że my tu nakazujemy, ale prośbę o to, żeby tą Panią się po prostu zająć. Tyle, dziękuję bardzo.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Radny Piotr Malczyk: Ja mam pytanie, czy ta Pani, która do nas zgłaszała tą skargę, była poinformowana o opinii, która zostanie przedłożona dziś radnym? Jeżeli tak, to kiedy to się wydarzyło?

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Z tego, co tutaj mamy informację, Skarżąca dostaje już podjętą uchwałę gotową, z wyjaśnieniami. Dziękuję.

Radny Piotr Malczyk: Szanowni Państwo, mówimy, tutaj przed chwilą kolega radny jeden i drugi mówił o tym, że trzeba Pani pomóc. Ja nie będę długo się wypowiadał na ten temat. Wczoraj też dostałem telefon od nie tej Pani, ale od innej, że ta Pani właśnie jest potrzebująca i jak Rada zajmie się, czy rada się zajmie tą sprawą. Szczerze byłem pewien, że ktoś zadzwoni, porozmawia, no bo tak naprawdę za chwilę ta Pani dostanie e-mail, informację, a wiemy, że ma ponad 80 lat. Jak ta Pani musi się czuć? No wiemy, że są tak naprawdę różne źródła przekazywania informacji i możemy tak naprawdę słuchajcie dostawać dofinansowania dla urzędu 100-milionowe, czy 200-milionowe, żeby tworzyć sztuczną inteligencję, odrzucając tak naprawdę metody, które dla takich osób są niezbędne, czyli po prostu wykonanie telefonu, rozmowa, że my Pani pomożemy, jak tylko będziemy mogli. Natomiast musimy tą skargę w takiej formie przegłosować i wszyscy radni byliby za tym, żeby tak to rozwiązać, bo teraz tak naprawdę Pani dostaje druk i ona nie wie do końca, co ma dalej zrobić, więc forma naganna przekazywania takiej informacji starszej osobie. I mówię, możemy sobie mówić bardzo długo o tym, że trzeba pomagać, natomiast prosiłbym, żeby to zrobić w elegancki sposób. Ta Pani po pierwsze powinna być zaproszona na sesję z wyprzedzeniem, a jeżeli ktoś mówi, że nie, to ta forma powinna być przekazana wcześniej, że no jakby Rada innej decyzji nie może według procedur podjąć, ale na przykład Przewodniczący Komisji Skarg i Wniosków skierował już tą sprawę do Pani Dyrektor. No taka forma, prosiłbym Panie Przewodniczący też, żeby iść tym tokiem, tak, bo jednak słowa to co innego niż czyny, więc no... Dziękuję za wysłuchanie.

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Chciałbym poprosić Panią Dyrektor, czy nie wiem, Pani Dyrektor, bo tu wynika w tej chwili z tej dyskusji tak, że w ogóle,

jakby PCPR nie istniał i w ogóle z tą Panią nie rozmawiał. To Pani Dyrektor niech powie, o co tutaj chodzi.

Dyrektor PCPR w Łowiczu Magdalena Balcerak: Szanowni Państwo, my jesteśmy ciągle w kontakcie z tą Panią. Nie wiem, tutaj już padło imię i nazwisko, więc ja nie mogę za dużo powiedzieć ze względu na ochronę danych osobowych, ale proszę się nie martwić. Ta osoba jest zaopiekowana. Ona nie jest zaopiekowana przez naszą instytucję, ponieważ wyróżniamy wsparcie w postaci asystenta dla osób, które nie wymagają aż tak dużego, że tak powiem zaangażowania w pomoc, natomiast ta Pani, no nie wiem Pani Mecenase, czy ja mogę powiedzieć z czego korzysta teraz? No nie jest to ważne, natomiast jest, tak, jest zaopiekowana jak najbardziej. Natomiast nasze wsparcie już jak gdyby nie mogło być kontynuowane i tak to wygląda. Ale jesteśmy z tą Panią cały czas w kontakcie, ponieważ to nie jest tak, że my zostawiamy osoby samym sobą i po prostu... no interesujemy się cały czas. To nie jest tak, że jak ktoś złoży na nas skargę, to my się od razu obrażamy. My jesteśmy od tego, żeby pomagać i my cały czas po prostu piastujemy nad tymi osobami opiekę. To nie jest tak, że ta Pani z niczego nie korzysta. Jest zaopiekowana, natomiast jak gdyby nie jest zainteresowana wsparciem z naszej strony.

Radny Tadeusz Gajda: Gdyby Pani mogła zostać, bardzo bym prosił. Pani Dyrektor, ja w tym moim uzasadnieniu jakby i lekkiej dyskusji nad bardzo poważnym tematem, prosiłem o to, żeby to, co podjął potem Starosta Malczyk, żeby zrobić, każde prawo, każdą informację można przekazać w różny sposób i są różni odbiorcy tych informacji, a szczególnie jeżeli jest to osoba schorowana, to rzeczywiście nawet gdyby to nas to kosztowało nieco więcej, wykraczało za nasze możliwości, do których jesteśmy powołani, to warto jest po prostu z tą Panią podjąć kontakt. Rozumiem, że na dzień dzisiejszy z tego tytułu, że nie wykonała ciążącym na niej obowiązku wskazania asystentki, po prostu no zakończyła się współpraca. Ale przecież chyba nie ma takiego prawa, które by nie umożliwiałoby wznowienia tej współpracy i korzystania z asystenta i z instytucji, która została powołana, która jest świetną instytucją. Ja, proszę Państwa, dwa razy byłem u Pani Dyrektor, poznałem tą instytucję i powiem szczerze, jest prowadzona w sposób super dobry. Sprawdziłem to też z innymi, z innymi ośrodkami podobnymi, ile pieniędzy zostało tutaj uzyskane, a ile gdzie indziej i być może nie jest to, jakby ja widzę, że rozbawiam niektórych, ale Gajda też patrzy nie tylko z punktu widzenia mojej opcji, ale z tego, czy jest robiona dobrze robota czy źle i zawsze będę bronił i popierał ludzi, którzy w tych instytucjach dobrze pracują. Ale Pani Dyrektor, jest moja gorąca prośba o to, żeby wznowić rozmowy z tą Panią, wznowić rozmowę. Myślę, że nie ma tu czegoś, co by po prostu zabraniało. No skończył się pewien etap, uznajemy, że вина była tej Pani, ale jeżeli ona prosi

o dalszą współpracę, ja myślę, że jest to do rozpatrzenia. I tak, jak powiedziałem na wstępie, no są osoby, którzy różnie przyjmują informacje, które im się przekazuje. No tak to wygląda i musimy na to być też uczuleni.

Dyrektor PCPR w Łowiczu Magdalena Balcerak: Jak już wspomniałam, my jesteśmy cały czas w kontakcie z Panią, ale żeby skorzystać z pomocy społecznej, trzeba wyrazić chęć. Pani już tej chęci nie wyraża. Natomiast ja ciągle nie wiem, ile jeszcze mogę powiedzieć, żeby tutaj nie naruszyć dóbr osobistych, bo to są tematy bardzo delikatne. Tu mówimy o zdrowiu, tu mówimy o zdrowiu fizycznym, psychicznym, ja też nie mogę tutaj Państwu dużo powiedzieć, możemy sobie podyskutować na komisjach, natomiast jeśli jest taka Państwa wola, to jak najbardziej. Moi pracownicy mają ciągle kontakt z osobami. Ja tylko chciałam nadmienić, że to nie jest jedyna osoba, która oczekuje na wsparcie. My, realizując projekt, takich osób mamy na liście rezerwowej 150. Nie jesteśmy w stanie pomóc wszystkim, po prostu nie jesteśmy w stanie pomóc wszystkim, więc jeśli ktoś na przykład z jakichś dziwnych okoliczności zablokuje miejsce, to my nie możemy teraz czekać roku czasu, aż znajdzie się asystent, który zechce wesprzeć tę osobę. Jeśli nie będzie asystenta, mamy drugą taką furtkę, że ktoś może wskazać osobiście tą osobę, która będzie świadczyła te usługi. W tym momencie nie było takiej możliwości, ponieważ my wypytaliśmy najpierw osoby, które zatrudniamy, czy są w stanie pomóc – nikt nie chciał nawiązać współpracy.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję Pani Dyrektor. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad bezzasadnością skargi na działanie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łowiczu. /Zał. Nr 16/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 19 Radnych RPŁ/:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Podjęli Uchwałę Nr XVI/90/2025 RPŁ w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łowiczu. Skargę uznano za bezzasadną. /Zał. Nr 17/

Ad. pkt 9

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2025 rok.

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2025 rok.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały?

Radny Piotr Malczyk: Szanowni Państwo, pytałem o to na Komisji Budżetu, ponieważ czekaliśmy na odpowiedź, którą zadałem, ale i też koledzy radni, jeżeli chodzi o prowadzenie nowego zadania i możliwość dofinansowania programu, który chce przeprowadzić Zespół Opieki Zdrowotnej. Ten cały program ma kosztować 6 000 000,00 zł, z tego, co się dowiedzieliśmy, to 77% ma być dofinansowania ze względu na to, że 23% musimy zapłacić VAT-u, czyli tak naprawdę możemy uzyskać 100% dofinansowanie i pytanie było proste, co to za dofinansowanie? Takiej informacji oprócz tego, że ma być to poprawa informatyzacji, no takie były odpowiedzi bardzo mało szczegółowe i prosiłbym o jakąś taką konkretną informację, 1 300 000,00 zł to jest dość duża kwota. Ja jeszcze raz jakby powiem, że w szpitalu może i jest istotne, aby ta informatyzacja była na jak najwyższym poziomie, natomiast komputery uważam, że nie zastąpią lekarzy i te warunki w naszym łowickim szpitalu możemy poprawić. Na oddziale chirurgicznym ta kwota 1 300 000,00 zł na pewno by się przyczyniła do takiego remontu. Natomiast mam nadzieję, że to jest coś więcej niż tylko takie hasło poprawa warunków informatycznych, czyli wymiana komputerów, czy też jakichś urządzeń. Taką informację chciałbym uzyskać dokładnie, co to za program i na chwilę obecną poproszę Pana Starostę, to może mi odpowie, a jak nie, no to inna osoba, którą wyznaczy Pan Starosta.

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Podobnie jak w poprzedniej kadencji przyjęliśmy zasadę, że jeżeli możemy składać wnioski na inwestycje, które pozwolą rozwijać się obojętnie której jednostce czy Starostwu, to je składamy. Złożenie wniosku nie jest jednoznaczne z podpisaniem jego realizacji. Ja za każdym razem, gdy Pani Dyrektor szpitala do mnie przychodzi z propozycją tego, aby sięgać po środki, no to jeżeli to jest przygotowane w sposób racjonalny i potrafi mnie Pani Dyrektor do tego przekonać, to oczywiście to robimy. Ten zabieg z naszej perspektywy wprowadzenia tych środków jest tak naprawdę na tę chwilę zabiegiem czysto księgowym. Za chwilę Pani Dyrektor oddam głos i Pani Dyrektor opowie o tym projekcie. Pani Dyrektor przekonywała mnie, że pozyskanie tych środków, o ile się oczywiście uda, jest bardzo potrzebne łowickiemu szpitalowi i tak, jak wiedzą wszyscy radni poprzedniej kadencji, ja słucham dyrektorów i doceniając ich kompetencje, jakby staram się w sposób racjonalny na tyle, na ile możliwe to jest, pomagać. A że była taka sytuacja tutaj, po rozmowie z Panią Skarbnik doszliśmy do wniosku, że to księgowe działanie, które przeprowadzimy, pozwoli nam złożyć wniosek, no to czemu mamy tego nie

robić, prawda? To nie jest równoznaczne z podpisaniem inwestycji. Wiemy, a ja przekonałem się ostatnio o tym osobiście, że bardzo potrzebny jest remont chirurgii i o tym wniosku Pana radnego bardzo często myślę i dzielam potrzebę. Natomiast chciałbym, żeby to wszystko odbywało się w sposób racjonalny i zaplanowany, stąd też i konkurs na dyrektora. Chciałbym usłyszeć nowy plan na szpital, który zadowoli nas jako no ten organ założycielski, prowadzący szpital. Jeżeli będziemy mieli dobry plan, to nie będziemy musieli się miotać, że o, tu jest taki konkurs, a tam jest taki konkurs, a jeszcze jest inny konkurs i tak będziemy też sztuczki księgowe stosować. Ja to rozumiem, że była pandemia, która uniemożliwiła realizację jakiegokolwiek 5-letniego planu, który był przygotowany, natomiast no jesteśmy w nowych czasach, są inne możliwości, prawda. Natomiast no, jeżeli mnie Pani Dyrektor, którą poproszę już o zabranie głosu przekonała, no to stwierdziłem, że jeżeli możemy zrobić taki zabieg księgowy i okaże się, że dostaniemy te pieniądze, to wtedy będziemy podejmować te decyzje. Bardzo proszę Panią Dyrektor.

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Urszula Kapusta – Tymoshchuk: Szanowni Państwo, bardzo dziękuję, że mam możliwość zabrania głosu. Dziękuję również za przygotowanie dzisiejszej uchwały. Proszę Państwa, ja może tylko skrótowo, chociaż zajmie mi to chwilę. Co jest celem projektu? Jest usprawnienie funkcjonowania i poprawa jakości opieki medycznej świadczonej przez szpital powiatowy w Łowiczu przez integrację i rozbudowę systemów informatycznych świadczeniodawcy. W tej chwili wymagana jest elektroniczna dokumentacja medyczna, przesył różnych danych dotyczących pacjentów, naszych pacjentów, których my konsultujemy z różnymi placówkami zewnętrznymi przez przekazywanie tej dokumentacji w formie elektronicznej, a przede wszystkim też zabezpieczenie tych dokumentacji. Nie wiem czy Państwo są świadomi, ale w ostatnich kilku latach, co roku około 150, w ubiegłym roku 153 podmioty medyczne, szpitale były poddane atakom hakerskim. W ubiegłym roku m.in. Matka Polka przez 2 tygodnie miała problemy informatyczne, chodzi też o wyciek danych osobowych, który np. miał miejsce w Szpitalu Klinicznym w Warszawie, tu w naszym województwie szpital Pajęczno, Wojewódzki szpital Zespolony w Skierniewicach też miał taką sytuację wydaje mi się, że 2,5 roku temu, więc jeżeli chodzi o działania związane ze zwiększeniem poziomu cyberbezpieczeństwa, udało nam się w ciągu 2 lat pozyskać 400 000,00 zł z takiego programu, którym pilotował Narodowy Fundusz Zdrowia, a w tym momencie myślę, że władze państwowe zdają sobie sprawę zwłaszcza z tej sytuacji, z którą mamy do czynienia, z zagrożeniem i ze zwiększeniem nasilenia cyberatakami, że po prostu placówki, podmioty medyczne nigdy nie były dostatecznie przygotowane i zabezpieczone przed takimi atakami, więc w tym projekcie również jest bardzo duża kwota przeznaczona na zwiększenie właśnie bezpieczeństwa

informatycznego. W grę wchodzi także digitalizacja dokumentacji medycznej, a także wdrożenie rozwiązań sztucznej inteligencji, która ma usprawnić pracę naszych medyków. Ja, jeżeli chodzi o takie zakupy, stronę zakupową, to jesteśmy, mamy na liście 93 drukarki wielofunkcyjne, 170 zestawów komputerowych, które niestety muszą mieć aktualne oprogramowania, które ulegają po prostu też zużyciu. Stacje opisowe to są stacje, którymi opisujemy, na których lekarze radiolodzy opisują badania, badania tomografii komputerowej i badania zdjęć RTG. Taka stacja profesjonalna kosztuje od 70 do 90 000,00 zł, to są takie koszty, więc no grzech byłoby nie skorzystać z takiego programu. Nagrywarka do płyt to w tej chwili też jest koszt około 40 000,00 zł, gdybyśmy chcieli zakupić specjalną nagrywarkę, która właśnie nagrywa zdjęcia tomografii komputerowej. Tablety do podpisywania, tutaj chodzi o to, żebyśmy mieli scaloną dokumentację, żeby nie było wersji papierowej, tylko żeby to było wszystko zintegrowane w systemie informatycznym. Wi-fi też dla naszego całego szpitala, z którego też będą mogli korzystać pacjenci. Różne, oczywiście tutaj w grę wchodzi też polityka bezpieczeństwa, dodatkowe back upy, które powodują, automatycznie zapisują wszystkie dane. My codziennie zapisujemy na bieżąco, mamy rezerwową pulę do zapisywania właśnie wszystkich wydarzeń, zdarzeń medycznych, które mają miejsce w naszym szpitalu. Mamy też do zakupu w tym projekcie system wykrywania włamań, który służy do monitorowania ruchu sieciowego lub działań na komputerze w celu wykrywania podejrzanych zachowań, ataków lub naruszeń polityki bezpieczeństwa. System, który wykrywa i reaguje na zagrożenia na poziomie urządzenia końcowego, czyli komputera, serwera, to jest system EDR, także on działa na laptopach, serwerach, stacjach roboczych. To tutaj mam pełną taką nazwę informatyczną różnych tych zabezpieczeń. Także mamy bezpieczną bramę pocztową, jeżeli chodzi o naszą pocztę zakładową i bibliotekę taśmową. Biblioteka taśmowa to są specjalne urządzenia służące do przechowywania dużych ilości danych, o których wspomniałam, na nośnikach magnetycznych, taśmach. Jest to powszechnie stosowane w archiwizacji, back-upie i przechowywaniu danych długoterminowych. To tak w skrócie.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do Pani Dyrektor jeszcze? Nie widzę. Dziękuję Pani Dyrektor.

Dyrektor ZOZ w Łowiczu Urszula Kapusta – Tymoshchuk: Dziękuję serdecznie, dziękuję bardzo.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję bardzo. Czy są jeszcze pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2025 rok. /Załącznik Nr 18/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 18 Radnych RPŁ, obecny niegłosujący T. Gajda/:

Za – 18

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr XVI/91/2025 RPŁ w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łowickiego na 2025 rok. /Załącznik Nr 19/

Ad. pkt 10

Rozpatrzenie projektu Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr X/61/2024 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2025-2036.

Skarbnik Powiatu Monika Mamcarz przedstawiła projekt Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr X/61/2024 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2025-2036.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę.

Opinia Komisji Budżetu i Finansów – pozytywna.

Radni Powiatu Łowickiego przystąpili do głosowania nad projektem Uchwały RPŁ zmieniającej Uchwałę Nr X/61/2024 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2025-2036. /Załącznik Nr 20/

Radni RPŁ w głosowaniu jawnym /w głosowaniu wzięło udział 17 Radnych RPŁ, obecni niegłosujący: T. Gajda, P. Malczyk/:

Za – 17

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Podjęli Uchwałę Nr XVI/92/2025 RPŁ zmieniającą Uchwałę Nr X/61/2024 Rady Powiatu Łowickiego z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łowickiego na lata 2025-2036. /Załącznik Nr 21/

Ad. pkt 11

Sprawozdanie Zarządu Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między sesjami. /Zał. Nr 22/

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Drodzy Państwo, szczegółowe sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łowickiego Państwo otrzymali, zatem jeżeli są pytania do sprawozdania, to bardzo prosimy.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: Czy są pytania? Nie widzę.

Ad. pkt 12

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu Łowickiego z działalności w okresie między sesjami.

Przewodniczący RPŁ Marek Jędrzejczak: 3 maja brałem udział w obchodach z okazji 234 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja, 25 maja uczestniczyłem w Domaniewickiej Majówce, 26 maja uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Młodzieży i Promocji. Dziękuję, czy są pytania? Jeżeli nie ma, to przechodzimy do punktu 13.

Ad. pkt 13

Wolne wnioski radnych i sprawy różne.

Radny Rafał Łopusiński: Dzisiaj dzwonił do mnie sołtys z Arkadii, on ma taką prośbę, bo tam przy bibliotece, przy tym placu jest taka kwestia chodnika od długiego czasu, żeby tamto zrobić i to jest wysoki koszt, on sobie zdaje z tego sprawę, dla powiatu, ale zaproponował takie rozwiązanie, żeby po prostu ten rów przykryć i tam rurę wstawić, to jest jakieś 42 m. I tutaj właśnie taka prośba do nas, żebyśmy, jeżeli jesteśmy w stanie, to żebyśmy pomogli, bo tam dużo gości odwiedza to miejsce, ostatnio też były tam chyba urodziny Marii Konopnickiej, no i to tam naprawdę było dosyć niebezpiecznie z tym rowem. I mam też taką drugą prośbę, jak mamy, odbywają się te nasze komisje w sali, nieraz jest dużo materiałów i czy można by to jakoś multimedialnie nieraz przedstawić, czy jakiś projektor czy jakiś telewizor... Moim zdaniem to by było bardzo fajne rozwiązanie. Dziękuję bardzo.

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Jeśli idzie o pierwszą część pytania, to pomożemy. Natomiast jeśli idzie o drugą, ja tam akurat wolę w rękę trzymać, no ale tam jak kto woli. Dziękuję.

Radny Krzysztof Kaliński: Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Państwo, akurat Pan Łopusiński mnie namówił do zabrania głosu, bo wiem, że z Panem na ten temat rozmawiano. Chciałem się zapytać o te słupy Księstwa

Łowickiego, bo już tyle osób mi też o tym mówiło, wiem, że to trudne, że tam 50 konserwatorów zabytków, itd. i że to własność, ale myślę, że chyba powinniśmy się tym zająć, naprawdę i to tak czy jakoś oddzielnie czy na którejś komisji. I my Księżacy jesteśmy z tej swojej przeszłości tacy dumni, a to jest liche te słupy są, to przecież wszyscy Państwo wiecie.

Radny Rafał Łopusiński: Ja się bardzo cieszę za ten głos. To, co się do tej pory udało zrealizować, to tylko tyle, że ustaliliśmy w zasadzie, że sama ta działka, ten teren należy do osoby prywatnej, ale tu moim zdaniem też powinniśmy faktycznie, może i na sesji się tym zająć, żeby przyspieszyć tą pracę, bo wielu mieszkańców na to wskazuje. I tak, jak Pan Radny powiedział, no to jest bardzo dla nas ważne tutaj lokalnie i patriotyzm tego od nas wymaga.

Wicestarosta Łowicki Krystian Cipiński: Dziękujemy za ten głos, bo również doceniamy potrzebę rewitalizacji słupa w okolicach Kompiny. Byliśmy tam z Radnym Rafałem Łopusińskim, byliśmy z dyrektorem, ten drugi jest już wyremontowany, chociaż on jest w innej technice wykonany. Mówię o jego elewacji, bo to nie jest piaskowiec, tylko po prostu beton. Prawdopodobnie już na przestrzeni poprzednich lat została wykonana jakaś renowacja, która ten piaskowiec nam przykryła i teraz to nie możemy jakby tego odtworzyć, natomiast tutaj w Kompinie jest otwarta księga z tym, że jest trudna sytuacja, jeżeli chodzi o własność gruntu – właściciel nie chce wydzierżawić tego fragmentu, My byśmy byli oczywiście na to zdecydowani, wtedy mielibyśmy możliwość interwencji, ale pracujemy nad tym, no bo akurat tak się złożyło, że ten zabytek jest na gruncie prywatnym i szukamy narzędzi, żeby umożliwić po prostu podjęcie działań rewitalizacyjnych. I mamy to na względzie i bardzo dziękujemy za troskę, za głos. To jest tylko dla nas motywacja, żeby po prostu pchnąć temat do przodu.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czy są jeszcze wolne wnioski radnych?

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Ja jeszcze chciałem odpowiedzieć na to, bo dwie kadencje temu był ten temat i nie udało się tego przeskoczyć, myśmy na początku poprzedniej kadencji też próbowali. Myślę, że trzeba, może z czasem ten właściciel tam zmieni zdanie, trzeba podejście jeszcze jedno zrobić.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Czy są jeszcze wolne wnioski i sprawy różne? Nie widzę. Zamykam obrady XVI Sesji... tak? O przepraszam, bardzo przepraszam, tak jest. Bardzo państwa przepraszam, bo jeszcze wpłynęło, Państwo już je otrzymali, to pismo, ja przeczytam je jeszcze raz.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak przedstawił pismo Urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego dot. prośby poparcia dla lokalizacji elektrowni jądrowej w Bełchatowie. /Zał. Nr 23/

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: I teraz jest pytanie do Państwa, jak Państwo byście do tego, żeby zająć takie stanowisko, jak byście się do tego ustosunkowali?

Starosta Łowicki Marcin Kosiorek: Szanowni Państwo, bardzo się cieszę, że Sejmik Województwa Łódzkiego taka uchwałę podjął. W poprzedniej kadencji byłem członkiem Wojewódzkiej Rady Dialogu Społecznego, temat Bełchatowa, jeszcze na początku kadencji Złoczewa i przeniesienia Bełchatowa do Złoczewa, który został zaniechany, ten temat Bełchatowa był najczęściej przewijający się pośród obrad Wojewódzkiej Rady Dialogu Społecznego. Środowiska bełchatowskie, zarówno związkowców, jak i przedsiębiorców bardzo ubolewało nad sytuacją tej transformacji i zamknięcia kopalni w Bełchatowie, dlatego my jak najszybciej postaramy się przesłać Państwu przygotowane takie stanowisko podobne do tego stanowiska, przypomnę, że podjętego jednogłośnie przez Sejmik Województwa Łódzkiego, po to, żebyście Państwo mieli jak najwięcej czasu przemyśleć czy ewentualnie coś zmienimy czy zostawimy w tej formie, w jakiej my to przygotowujemy. Dziękuję.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak: Dziękuję. Czyli mamy deklarację Pana Starosty o przygotowaniu materiałów związanych z przyjęciem tego stanowiska. Tak czy inaczej będziemy sprawą zajmowali się dopiero na kolejnej sesji czerwcowej. No dobrze, czy są jeszcze jakieś wolne wnioski i sprawy różne? Teraz już myślę, że nie ma.

Ad. pkt 14

Zakończenie obrad XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Przewodniczący RPL Marek Jędrzejczak zamknął obrady XVI Sesji Rady Powiatu Łowickiego.

Protokołowały:

W. Kwasek

B. Prus – Miterka

**Przewodniczący RPL
/-/ Marek Jędrzejczak**